

阳光管够温差大，“春捂”可以安排了

快报讯(记者 徐红艳)阳光“营业”时间长，户外也加倍舒适了起来。今明后三天，全省晴到多云为主，阳光继续，气温回升，周六最高16℃，但昼夜温差在加大，春天还没来，但“春捂”可以提上日程了。

暖暖的阳光，带来融融暖意。24日，江苏超三分之二的地区最高气温突破了10℃。持续晴好升温，周日前全省都是晴到多云的天气，最高气温也逐日上升，25日最高13℃，26日16℃，27日最高气温略有回落，但仍有13℃。

虽然最高气温上升明显，但是最低气温依然不太高。未来三天，全省各地的温差都在10℃以上，比如，周五早晨，淮河以南东部地区-3℃左右，其他地区-1~2℃。白天最高温方面，沿江苏南地区11℃左右，其他地区12~13℃。

江苏气象说，虽然现在还没有到气象学意义上的“春天”，但却是“春捂”的时候，因为日夜温差大于8℃是“捂”的信号。所以，最近不要急着脱衣服，尤其早晚时分，还是要注意防寒保暖。另外空气干燥，需及时补充水分。

以南京为例，伴随持续好天气，最高气温上升明显，未来三天



早晚温差大，提醒大家出行注意保暖 现代快报+记者 徐洋 摄

南京三日天气

今天	晴到多云 东南风3级左右
	-2~14℃
明天	晴到多云 偏西风3到4级
	1~16℃
后天	多云转阴 偏东风3到4级
	2~15℃

铁塔上的网红夫妇有了小宝宝



▲东方白鹳在孵蛋

供电公司工作人员为东方白鹳建人工鸟巢 通讯员供图

这两天，在扬州高邮市界首镇大昌村一高压铁塔上，经过40多天辛勤孵化，网红“国保”夫妇“祥云”“祥瑞”终于迎来了它们的小宝宝。这些东方白鹳小宝宝的出生，比正常繁育期提前了3个月左右，改写了东方白鹳“百科”。

东方白鹳夫妇留在扬州筑巢成网红

国网扬州供电公司高邮分公司输变电运检中心输电运检班的王炜，是线下距离这对东方白鹳最近的人。在线路巡检的同时，王炜几乎每天都要关注这对“网红夫妻”的日常起居。

“它们是去年的留鸟，从2021年9月底开始，就准备繁衍下一代，当时它们是飞回高压铁塔上的一个老巢，并对老巢进行了修缮。”王炜说。旧巢修缮起初进展缓慢，每天叼回来的“建材”比较少。随着一天天地耐心搭建，它们的爱巢逐步有了规模，巢内还被铺上了软草。

央视新闻客户端还开通了东方白鹳夫妇铁塔筑巢的慢直播，让它们收获了众多粉丝，成了高邮高压铁塔上名副其实的“网红夫妇”。

2021年12月9日，为了更好地保护这对“国保”夫妇以及身边更多的珍稀鸟类，国网扬州供电公司高邮分公司向粉丝发起征名活动，

引起许多热心网友的关注，收到了不少可爱的名字。经多方认真讨论，最终，高邮市自然资源和规划局野生动物保护站为这对夫妇选择了“祥云”“祥瑞”两个名字，寓意天降祥云、鹳送祥瑞。

春节忙孵蛋小宝宝提前降生

1月12日，国网高邮市供电公司工作人员发现，“国保”夫妇产下一枚鸟蛋。据高邮市野生动物保护站站长朱春华介绍，“正常情况下，东方白鹳是候鸟，秋天到南方越冬，春天飞回北方并在北方繁殖，繁殖时间是4~5月。而这对东方白鹳一直留在高邮，1月份就开始孵化，比正常繁育期提前了3个多月。”

在孵化期间，总是一只东方白鹳卧巢留守家中，而另外一只则负责外出觅食和站岗放哨。“我们曾经看过东方白鹳的鸟巢，一般都有20多厘米的干草，但是在这个季节孵化，温度能不能达到要求，还说不准。”由于最近天气还比较寒冷，这对东方白鹳选择在这样的天气里孵化，让朱春华非常担心，这会影响它们的孵化期。

“这几天，我们看到鸟巢里探出了小脑袋，东方白鹳小宝宝终于出生了。”朱春华兴奋地告诉记者，

虽然比正常的孵化期长了一些，但是小鸟终于还是正常出生了，“比正常繁育期提前了3个月左右，改写了东方白鹳‘百科’。”

越来越多的东方白鹳从候鸟变留鸟

东方白鹳被誉为鸟界大熊猫，是国家一级保护动物，全球数量3000只左右。2003年，东方白鹳成鸟首次出现在高邮境内，增长到如今的200多只，而且，每年在高邮定居的有数十只。

作为候鸟的东方白鹳为什么会变成留鸟？中国生物多样性保护与绿色发展基金会研究室主任杨晓红介绍，这得益于良好的生态环境提供的充足的鱼虾类食物，政府、企业、民众的合力保护，社会各界及时周到的救助。

记者了解到，东方白鹳的巢都建在高压铁塔上。为了保障供电安全，同时保护东方白鹳的生命安全，国网扬州供电公司高邮分公司先后为东方白鹳安装防护挡板，搭建人工鸟巢。10多年来，供电公司线路工人在巡线中，还对东方白鹳的生活习性、筑巢时间都进行了记录，这为做好保护工作提供了有价值的资料。目前，高邮已成全国第二个东方白鹳保护地。

通讯员 曾菲 现代快报+记者 顾潇

今年全省新开工改造老旧小区1405个

快报讯 (记者 张瑜)2月24日，全省住房和城乡建设工作会议以视频会议形式在南京召开。2022年，江苏省住房和城乡建设领域的目标已经确定，包括推动全省新开工改造城镇老旧小区1405个，全省新增停车泊位10万个，年内全省建成垃圾分类达标小区3000个，全省新开工城镇棚户区改造18万套、基本建成13万套(间)、基本建成7.3万套(间)。三是深入实施“停车便利化工程”，加快补齐基础设施短板。推进智慧停车建设，引导有条件的机构单位向社会开放车位，提升停车治理能力。四是建设“乐享园林”，进一步提升园林绿化建设品质。五是高质量推进特色田园乡村建设，持续提升乡村建设水平。全年新增“江苏省特色田园乡村”120个。六是扎实开展城镇燃气老旧灰口铸铁管更新改造。推动各地完成15年以上城镇燃气老旧灰口铸铁管更新改造，实现城镇燃气高中压管道违法占压动态“清零”。

会议提到，2022年江苏要出台关于实施城市更新行动的指导意见，鼓励地方先行先试，推动城市更新做一块、成一块。持续改善农村住房条件，通过提升农村公共服务水平引导农民自我更新，实现2022—2026年改善全省50万户以上农村住房的目标。深入落实城乡生活垃圾分类工作的实施意见，年内全省建成垃圾分类达标小区3000个。抓好环保督查重点关注的填埋场渗滤液处理、垃圾焚烧飞灰等问题整改，确保安全规范处置。

公安部“断号”行动十大案例江苏占两个

快报讯(记者 季雨)2021年，全国公安机关网安部门深入推进“净网2021”专项行动，依法严厉打击突出网络违法犯罪，深入整治网络黑产、网络乱象，持续深化网络生态治理，并在专项行动中发起“断号”行动，对网络账号黑色产业链予以依法严厉打击，并取得显著战果。共抓获行业“内鬼”6000余名，打掉关停接码、打码、解封、养号、非法交易网络平台80余个，收缴“猫池”、卡池设备1万余台，查获关停涉案网络账号1000余万个。

近年来，公安机关持续加大对电信网络诈骗、网络赌博、网络色情以及从事网络水军、“薅羊毛”、刷单炒信等网络黑产违法犯罪活动的打击整治力度，不断压缩此类违法空间。一些不法人员为逃避网络安全监管和公安机关侦查打击，通过非法获取、使用大量网络账号实施网络违法犯罪。

对网络账号的非正常需求催生了由恶意注册账号、养号、盗号以及使用非正常手段解除对违规网络账号封禁、非法交易等节点组成的网络账号黑色产业链。

公安机关网安部门对此高度重视，坚持“生态打击、源头治理”，紧盯关键环节，采取斩源头、断供给、消存量等针对性举措对网络账号黑色产业链予以依法严厉打击，并取得显著战果。2月24日，公安部公布“断号”行动十大典型案例，江苏两案例入选。

一是江苏公安机关破获蒋某等人非法获取计算机信息系统数据案。江苏网安部门侦查查明，蒋某等人搭建提供手机卡、短信验证码交易服务的某接码平台，招揽非法提供手机卡、物联网卡的“卡商”入驻，为“号商”提供用于恶意注册网络账号的手机号和验证码400余万组，涉案金额2000余万元，蒋某等人非法获利140余万元。

二是江苏公安机关破获杨某等人侵犯公民个人信息案。江苏网安部门侦查查明，杨某等41名电信营业厅、通讯店、银行工作人员利用工作便利，在客户不知情的情况下，非法获取客户的手机号及验证码4.2万余组，贩卖给“号商”，涉案金额150余万元，非法获利44万余元。

长三角铁路607处工点全面复工

快报讯 (通讯员 胡越 记者 刘伟娟)近日，长三角铁路建设工地上，机械轰鸣声不绝于耳，车辆人员往返穿梭，各工程项目建设全面加速、复工复产有序推进。截至2月下旬，中国铁路上海局集团有限公司负责建设的13个铁路项目607处工点已全面复工复产，复工率达100%，超3万名施工人员投入铁路建设中。

据上海局集团公司建设部负责人介绍，2022年长三角铁路将确保湖杭铁路等项目按期高质量开通，稳步推进沪苏湖、南沿江、杭温、金甬铁路等重点项目建设，管内铁路建设仍将保持高位运行。目前，各参建单位充分准备防疫物资，落实疫情防控工作机制，现场正安全、高效地推进各项铁路工程建设。

连日来，湖杭高铁建设正开足马力，对线路以及98组道岔、14组温调器进行精调，向联调联试发起冲刺。2022年春节，一线的1700多名施工人员选择原地过年，在春节简单修整后迅速投入施工，保证建设进度。

在南沿江铁路施工现场，近8000余名施工人员已回到工作岗位，124个工点、416台大型机械的轰鸣声此起彼伏。南京枢纽指挥部在复工复产前召开专题会议，对年后安全复工、抓好疫情防控等进行部署，协调解决影响工程推进存在的问题，全面排查各施工点人员返岗、教育培训、疫情防控等情况，对返岗人员落实100%核酸检测，及时调整施工组织，加强机械、人员、物资设备等配置，确保复工复产有序开展。